Canh organizmalarda meydana gelen olaylar kimyasal

tepkimeler sonucu gergeklesir. Bunlara biyokimyasal
tepkimeler ad verilir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi sadece bir biyo-
kimyasal olay dedgildir?

A) Fotosentez B) Sindirim

C) Solunum D) CO, nin kanda tasinmasl
E) Polimerlesme

I. Beton

Il. Gamasir suyu

. Harc

'Aéaglda verilen maddelerden hangileri ingaatlarda
kullanilan karisimlardandir?

A) Yalniz | B) fvell
D) Ive lll

C) Yalniz il
E) 1, hvelll

Asagida verilen 6nlemlerden hangisi fabrikalarin se-
bep oldudu cevre kirliligini azaltmaya ydnelik bir ¢a-
lisma olamaz?

A) Bacalanna filtre takilarak zehirli gazlarin saliniminin
azaltimasi

B) Kat atiklann fabrika icinde uygun ortamda daha son-
ra kati atk merkezlerinde kontrol altinda imha edil-
mesi

C) Swi atiklann slizOlip zararlh maddelerin aritilmasin-
dan sonra cevreye salinmasi

D) Calisan tim personelin zararll atiklarla ilgili bilgilen-
dirilmesi

E) Gerek duyuldugunda atiklanin deniz aciklarina bira-
kilmasi

Cevremizin kirlenmesi ile birlikte,

1. Gollerde balik dltimlerinin goriimesi
. Havada asit yagmurlarinin olugmasl
ill. Denizlerde tusunamilerin yaganmasi

olaylardan hangilerinin gerceklesmesi beklenir?

A) Yalniz | B) Yalniz i

D)lvell E)llvelll

C) Yalmz Il

Asagida verilen maddelerden hangisi fotosentez ola-
yinda kullaniimaz?

A) Karbondioksit gazi
B) Su

C)

D) Besin
E) Klorofil

Isik eneriisi

Giinlitk hayatimizda degisik alanlarda siirekli kullan-

digimiz sodyum (Na) iceren asagidaki maddelerden
hangisi sofralarimizda bulunan tuzluklarda yer alabi-
lir?

A) Na,CO, B) NaCl C) NaClo

D) NaOH E) NaHCO4

Canli organiimasmda meydana gelen protein sentezi
ile ilgili agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Fizikse! bir olaydir.

B) Bir polimerlesme tepkimesidir.

C) Basit geker molekullerinin bir araya gelmesidir.
D) Yalnizca ayni tip aminoasitlerden olugurlar.

E) Kuglk yapil molekullerdir.

8.

10.

Aldi§imiz gidalarin sindirimi agizda baslar.

Buna gére, asagidaki hidroliz olaylarindan hangisi
adizda gerceklegir?

A) Polipeptit + su % Dipeptit + Amino asit

B) Laktoz + su ._ef%_) Glikoz + Galaktoz

C) Nisasta + su %—e Glikoz + Glikoz

D) Maltoz + su M2 . qiiksy + Glikoz
enzimi

E) Dipeptitler + su % Amino asitler

Erimis metaller uygun oranlarda kanstinlarak alagimiar

olusturulabilir. Tung, piring ve lehim en c¢ok bilinen ala-
simlardir.

Bu alagimlarin hangi elementlerden olustugu asagi-
dakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

‘ Tung Piring Lehim
A) Cu-Sn Zn-Cu Sn-Pb
B) Zn-Cu "Sn-Cu Sn-Pb
C) Pb-Sn Cu-Pb Cu-Zn
D) Cu-8n Zn - Cu Pb - Cu

E) Pb-Cu Pb-2Zn Cu-8n

Camasir suyu ile ilgili asagidaki yargllérdan hangisi
vanhistir?

A) Camagirlann beyaz, lekesiz ve hijyenik olmasini sag-
lar.

B) NaClO bilesiginin doymamis sulu ¢ézeltisidir.
C) Genel temizlikte dezenfektan amagch kuilanilabilir.

D) El, yliz, viicut ve gida maddeleri temizliginde kullanil-
mamalidir, gocuklardan uzak tutulmaldir.

E) Asitli maddeler ile kangtinimasi zehirli gaz ¢ikisina ne-
den olur.
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11.

12.

13.

14.

. CaO
IL. Sio,
. Co,
IV. B,O,

Yukaridakilerden hangileri camlarin yapisinda bulu-
nan oksitlerdendir?

A) Yalniz | B) I, livelV C) Yalnz i1l
D) lve lli EYL vell

Sabunlar ve deterjanlar icin asagida verilen 6zellik-
lerden hangisi yanhistir?

A) Genellikle organik temelli maddelerdir.

B) Deterjanlar ile hem sert, hem de yumusgak suda yika-
ma yapilabilir.

C) Her iki madde de hidrofob ve hidrofil kisim bulunur.

D) Her ikisi de hidroliz tepkimesi sonucu temizleme go-
revi goriir.

E) Sabunlar ve deterjanlarin kirleri temizleme mekaniz-
malar birbirine benzer.

Ca(OH), formiilii ile bilinen madde agagidakilerden
hangisidir?

A) Kireg B) Sénmis kireg C) Kireg suyu

D) Kirec yagdi E) Kirec tas

Deterjan aktif maddeleri i¢gin,
I. Hidrofob kismi apolardir.
Il Hidrofil kisrmi kirde homojen dagilr.
lll. Sert sularda sabuna gore daha iyi ¢bzindr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz Il B) Yalniz HI

D)lvell E) llve i

C)lvelll
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